

当前位置: 首页 >> 川大新闻

## 中国数学会第十一次全国代表大会暨2011学术年会在蓉隆重举行

时间: 2011-11-16 11:26 阅读 次 来源: 王彦东 摄影: 吴桦 责编: 廖芹



11月14日上午,由中国数学会主办、四川大学承办,主题为“营造和谐氛围,促进中国数学事业的发展”的中国数学会第十一次全国代表大会暨2011学术年会开幕式在蓉隆重举行。中国数学会理事长马志明院士,四川大学党委常务副书记罗中枢教授,中国科协书记处书记王春法,中国数学会第七届理事长张恭庆院士,全国政协常委、四川大学刘应明院士,国家自然科学基金委员会副主任王杰,四川省科协副主席黄竞跃等出席会议开幕式并在主席台就坐。包括15名院士在内的来自全国各地的500多位数学界专家学者以及新闻媒体、出版社、数学杂志社的代表参加了会议。大会开幕式由中国数学会秘书长王长平主持。

开幕式上,中国数学会理事长马志明院士代表主办方致开幕词。他指出,这次大会是对中国数学会过去四年的总结,也是对

今后四年的展望。过去四年在中国科协的领导下，在中国科学院、国家基金委和各有关部门的大力支持下，在各省市数学会的配合下，中国数学会依靠广大数学工作者积极开展工作，取得了显著的成绩。这些年，我国的数学事业有了很大发展，但中国要成为数学大国，还有一段艰难的路程。马志明理事长希望中国能出一大批大师级的数学家引领世界潮流，希望与会的大家能时刻保持清醒、谦虚的态度，有宽广的胸怀和远大的目标，团结合作、齐心协力，为中国和世界的数学发展做出贡献。他表示，相信在中国科协的领导下，在老一辈数学家的关怀下，在全国数学界的共同努力下，中国数学必将奔向更加美好的明天。

四川大学党委常务副书记罗中枢教授在开幕式上致辞。他首先代表四川大学向中国数学会第十一次全国代表大会暨2011学术年会在蓉隆重召开表示祝贺，向参加会议的各位院士、专家学者和各位领导表示欢迎和敬意，向长期以来支持四川大学数学建设发展的各位专家学者、各位领导表示感谢。在介绍了四川大学的基本情况，重点介绍了数学学院的历史沿革和发展现状后，罗中枢常务副书记表示，本次大会汇聚了来自中国科学院、各高等学校及研究机构的数学专家，旨在共同交流数学领域的最新成果，探讨最前沿的学术问题，为促进中国数学研究与人才培养赶超国际先进水平，群策群力，四川大学为能够承办本次会议深感荣幸。他说，在当今信息时代，数学已经成为高科技发展的基础，数学学科的建设发展已成为建设教育、科技和人才强国的重要内容。相信此次会议的召开，将为来自各地的学者开展学术交流、了解成都、了解四川大学搭建一个良好的平台，必将对进一步推动中国数学学科的发展乃至相关学科的进步起到积极的作用；相信在中国数学会的领导下，经过全国数学界专家学者的共同努力，中国的数学事业一定能够赶超世界先进水平，为建设教育、科技和人才强国做出应有的贡献。

随后，中国科协学会秘书处书记王春法、国家自然科学基金委员会副主任王杰分别代表中国科协、国家自然科学基金委员会致辞，共同表达了对中国数学会第十一次全国代表大会暨2011学术年会的胜利召开的祝福之情。

会议揭晓并颁发了“第十届华罗庚数学奖”、“第十三届陈省身数学奖”、“第十届钟家庆数学奖”。北京大学文兰院士、山东大学彭实戈院士获得“第十届华罗庚数学奖”；中国科学院数学与系统科学研究院袁亚湘研究员、南开大学陈永川教授获得“第十三届陈省身数学奖”；江苏大学数学学院桂贵龙、北京师范大学数学科学学院葛建全、南开大学数学科学学院邹长亮获得“第十届钟家庆数学奖优秀博士学位论文奖”，南开大学陈省身数学研究所倪翔获得“第十届钟家庆数学奖优秀硕士学位论文奖”。

会议宣读了中国科学院、国家科学技术奖励工作办公室向会议及“第十届华罗庚数学奖”、“第十三届陈省身数学奖”、“第十届钟家庆数学奖”获奖者发来的贺信。

会议开幕式后，北京大学文兰院士、山东大学彭实戈院士分别作了大会学术报告。

会议期间，中国数学会全体会议代表听取和审议了马志明理事长题为“营造和谐氛围，促进中国数学事业的发展”的工作报告，选举了下一届中国数学会理事，召开中国数学会新一届（第十一届）理事会并选举了新一届理事长、副理事长、秘书长、常务理事。

据悉，中国数学会于1935年7月在上海成立，旨在团结和组织广大数学工作者，促进数学科学的发展，促进数学科学人才的成长和提高，为繁荣我国的科学技术事业，建设创新型国家服务，为加速实现我国社会主义现代化作出贡献。中国数学会学术年会是中国数学会组织国内外学术交流活动的重要形式和最高学术会议，每两年举办一次。为期三天的中国数学会第十一次全国代表大会暨2011学术年会，是中国数学会历史上规模最大的一次全国性代表大会，这标志着中国数学会的工作已经进入了一个新的历史时期。

[【大 中 小】](#) [【打印本文】](#) [【关闭窗口】](#)

人民日报 中央电视台 光明日报 四川日报 四川新闻网

四川大学新闻中心版权所有

新闻热线：028-85406949；028-85407585 投稿邮箱 news@scu.edu.cn